

放射物突然超标6500倍 福岛第一核电站或许出现新的放射性污水泄漏

新华社东京4月17日电（记者 蓝建中）日本东京电力公司17日表示，在发现福岛第一核电站2号机组水闸附近海水放射性物质浓度激增后，公司担心从反应堆泄漏的高放射性污水流入海中，因此决定加强对周边海域放射性物质的监控，以查明情况。

福岛第一核电站2号机组水闸附近海水放射性物质浓度16日上升到15日早晨时水平的数倍以上。东京电力公司说，海水样品是从2号机组水闸附近拦砂网内侧采集的，每毫升海水放射性碘的活度达到260贝克勒尔，为法定限度的6500倍，与15日的数据相比约上升了5倍；而放射性铯的活度则上升了约3倍。

东京电力公司16日曾认为，可能是拦砂网以及海潮的共同作用使污水停留在拦砂网内侧，造成测量到的海水放射性物质浓度激增。不过日本原子能安全保安院认为，不能排除出现新的污水泄漏的可能，要求加强监测。

东京电力公司17日说，已决定把核电站周边海域放射性物质监控点由6个增加到16个，同时加强对鱼类、贝类和海藻体内放射性物质的检测。

福岛第一核电站

反应堆进入安全状态需6至9个月

据新华社东京4月17日电（记者 蓝建中）日本东京电力公司17日公布了福岛第一核电站抢险工作工程表。根据工程表，核电站反应堆进入安全的“低温停止”状态需要6至9个月时间。

东京电力公司董事长胜俣恒久在当天下



4月17日，来自日本福岛县矢祭町的一名农民（左）在东京街头促销农产品。（新华社发）

午举行的新闻发布会上说，根据工程表，今后的主要工作是冷却反应堆和乏燃料池，阻止放射性物质泄漏，对环境进行监控并清除放射性物质。他说，反应堆只有进入“低温停止”状态，即反应堆核燃料温度处于100摄氏度以下，才能控制住放射性物质的泄漏。

东京电力公司将分两个阶段完成上述任务，第一阶段目标是实现福岛第一核电站1号至4号机组放射性物质泄漏切实减少，需要3个月左右；第二阶段目标是基本阻止放射性物质泄漏，需要3至6个月。两个阶段合计6至9个月时间。

■一周国际新闻回眸

科特迪瓦前总统遭擒 白俄罗斯地铁站遇袭

□李新伟

混战持续，僵局难破，是战是和，唯有定论。上周，利比亚政府和反对派进行“间接对话”，不过结局未能如斡旋方所想。

此次主持斡旋的是呼吁用和平方式解决利比亚危机的非盟。对于非盟调解团的促谈，利比亚政府一方表示愿意停火，接受政治解决危机的“路线图”。反对派一方认为，和解的先决条件是“卡扎菲下台”，如果这个问题不解决，其他无从谈起。双方未能实现停火，“口水仗”也是越打越烈，非盟的政治解决方案由此搁浅。另外，北约部队对利比亚的空袭行动仍在继续，而利比亚领导人卡扎菲最近则是频频高调亮相。

在日本东北部海域发生大地震一个月之际，日本首相菅直人上周发表题为“纽带”

的感谢信，对世界各国向日本地震灾区提供援助表示感谢。另外，基于核泄漏释放总量达到并超过国际原子能机构界定的最高标准，日本将福岛第一核电站放射性物质泄漏等级上调至最高的7级。核泄漏事件也引发人们对当地食品安全的担忧，日本内阁官房长官枝野幸男为此来到东京一个农贸市场，对着媒体的镜头大吃福岛等地出产的番茄和草莓，向公众推销这些农产品。

一阵激烈枪战后，武装人员逐屋搜寻，然后破门而入抓人……这是上周媒体反复播放的有关科特迪瓦前总统洛朗·巴博遭擒的画面。至此，科特迪瓦总统之争宣告结束。尽管巴博在遭擒后呼吁支持他的武装人员停止战斗，但该国经济首都阿比让仍是枪声不断。而作为“胜出的一方”，瓦塔拉目前也面临诸多挑战。

4月11日，发生在白俄罗斯首都明斯克的地铁爆炸事件震惊世界。爆炸案造成至少11人死亡，126人受伤，白俄罗斯总检察院确认这是一起恐怖事件。经警方全力侦查，案件取得突破，两名嫌疑人被抓获归案。

一支钢笔，一位总统，一组照片，一场风波。上周，有媒体披露捷克总统克劳斯在访问智利期间，与智利总统皮涅拉出席新闻发布会时“顺走”一支钢笔。相关图片和视频迅速在网上流传。打开笔盒把玩、把笔拿到桌下、换手放到口袋、淡定盖上笔盒，画面显示的动作可谓“一气呵成”。对此，克劳斯的助手解释说，总统可以把钢笔拿走，他这样做符合外交礼仪。而这样的事情仍让捷克民众感到难堪，有网友甚至在网站发起“送他一支笔”活动，响应者还真不少。

穆巴拉克将转院 近日接受司法部门问讯

新华社供本报特稿 埃及总检察长阿卜杜勒·马吉德·马哈茂德15日下令把前总统胡斯尼·穆巴拉克转移至一家军队医院，待身体状况好转后再羁押并就涉嫌腐败等进行讯问。

埃及中东通讯社报道，总检察长马哈茂德“决定把前总统穆巴拉克转移至一家军队医院”。安全部门一名高级官员告诉路透社记者，考虑到穆巴拉克需要特殊医疗护理，将把他转移至首都开罗附近的“国际医疗中心”。

国际医疗中心是埃及最好的医院之一。中东通讯社说，医院方面已经做好接收穆巴拉克入院的准备。一些西方媒体记者注意到，医院安保人员数量多于平时。

穆巴拉克今年2月辞职后与家人前往红海海滨城市沙姆沙伊赫。12日，他接受检察官讯问时心脏不适，进入当地一家医院接受治疗。

中东通讯社报道，一旦穆巴拉克身体好转，检察官将立即把他送入监狱。

穆巴拉克的两个儿子贾迈勒和阿拉眼下被拘押在托拉监狱。总检察长马哈茂德13日下令拘留穆巴拉克父子3人15天，就涉嫌腐败、滥用职权、下令武力镇压示威者等配合警方调查。

老贝改口称无意辞职 说他将一直坚持下去

新华社4月17日电 意大利总理贝卢斯科尼16日改口说，他无意辞职或者退出政坛，只要有必要，将一直坚持下去。

贝卢斯科尼当天在首都罗马出席一个集会时，抨击米兰市一些地方法官试图借题发挥，迫使他下台。

“但我不会放弃，如果有必要，我会一直待下去。”他开玩笑说，“我会待120年，尽管我仍然是一个凡人。”

贝卢斯科尼几天前告诉一些外国记者，司法部长安杰利诺·阿尔法诺将成为他的“接班人”，他本人卸任后将在幕后参与执政党中右联盟党内事务。

意大利媒体认为这番话表明，贝卢斯科尼2013年总理任期结束后将不再寻求连任。

贝卢斯科尼现年74岁，1994年步入政坛，是意大利任职时间最长的总理之一。

哈里王子晋升上尉

据新华社4月18日专电 英国王室17日说，在英军服役的哈里王子获得晋升，军衔由中尉升至上尉。

英国广播公司援引一名王室发言人的话报道，哈里王子14日获得“阿帕奇徽章”，标志着他在陆军飞行中心完成为期8个月的“阿帕奇”攻击直升机驾驶训练，包括夜间飞行。

哈里王子现年26岁，2005年参军，2007年至2008年在驻阿富汗赫尔曼德省英军部队服役，担任地面航空控制员，是25年来首名上战场的英国王室成员。

洛阳网
www.lyd.com.cn



洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

